



检测时间:2020-10-13 16:42:59

文本复制检测报告单(全文标明引文)

№: ADBD2020R 2020101309220020201013164259308397805212

检测文献: "校企协同"电气工程专业实践教学改革及新路径探究

作者: 赵义善;

检测范围: 中国学术期刊网络出版总库

中国重要会议论文全文数据库 中国重要报纸全文数据库 中国专利全文数据库

英文数据库(涵盖期刊、博硕、会议的英文数据以及德国Springer、英国Taylor&Francis 期刊数据库等)

港澳台学术文献库 优先出版文献库 图书资源

图 节 分 源 个 人 比 对 库

时间范围: 1900-01-01至2019-10-24

检测结果					
去除本人文献复制比: 0%			跨语言	检测结果: /	
去除引用文献复制比:	0%		总文字	复制比: 0%	
单篇最大文字复制比:	0% ()				
	[0]		[1]		
总字数:	[2844]	疑似段落数:	[0]		■文字复制部分 0%
单篇最大重复字数:	[0]	前部重合字数:	[0]	_	■引用部分 0%
疑似段落最大重合字数	: [0]	后部重合字数:	[0]		■无问题部分 100%
疑似段落最小重合字数	: [0]				7 di menero
指标: 疑似剽窃观	L点 	文字表述 疑似	自我剽窃 足疑似整	体剽窃 过度引	用
表 格: 0 公	式: 没有数据	疑似文字	字的图片: 0	脚注与尾注: 0	
	医 本 1 / 1	소스두바라지	31 m &n // /		
(注释: 无问题	题部分 コープ	文字复制部分	引用部分)		
1. "校企协同"电	气工程专业实	践教学改革及新	新路径探究		总字数: 2844
相似文献列表					
去除本人文献复制比:	0%(0) 🔻	字复制比: 0%(0)	疑似剽窃对	见占。(0)	

原文内容

校企协同的电气工程探究是一种新的学习模式,也是能够最好地帮助学生提升电气工程专业的实践学习方法之一,能够直接为企业提供创新型工程水平人才。本文以校企协同电气工程探究专业实践教学改革及新路径探究为主题,说一说笔者的看法。

"校企协同"这种模式在高校中已经广泛地运用,特别是目前各大高职院校,这种教学模式是对教育的革新,这种教育模式不仅让学生学到了书本上的基础知识,并且把企业中遇到的实际问题运用到教学当中,让学校的教育系统与企业的教育系统相互作用,形成了一套先进的教育理念。校企协同的目标是为了培养学生的实践操作能力、对专业知识的应用能力、创新能力以及应变能力等,为学生能够更好的适应社会奠定良好的基础。1校企协同的优点1.1校企协同全面提高学生综合素质校企协同的教育方式可以培养出实践能力高、应用能力高、创新型的复合型人才,全面提高学生的综合素质。在传统的教学模式上,在校生太注重理论知识的学习,注重学分或者证书,而忽略了实践和对理论知识应用的能力,思维太过狭窄;而校企协同的教育模式会弥补传统教学的不足,它强调理论与实践相结合,培养学生在实践中验证理论知识,不仅能够在实践教学中应用书本上学过的理论知识,而且能够培养学生在实践中遇到的问题时能够进行反复的推敲,经过自己的思考能够解决更多现实的问题[1]。1.2校企协同模式促进学生、学校、企业良性循环的发展学校和企业作为两大独立的个体,双方都有着自己的优势,学校有丰富的人才储备资源,而企业有技术方面的专家以及先进的设备,两者结合实现了优势互补,达成双赢,对于学生而言,全面的提升了自己的专业技能,对学校而言,优秀的毕业生能够为学校创造良好的口碑,让电气工程专业办的更有特色,对于企业而言,能够为企业带来专业人才,促进企业经济效益的增长。由此可见,校企协同教育模式能够促进学生、学校、企业的良性循环的发展。1.3校企更适合利于问题的发现与研究企业可以让学生多参加实践的机会,不仅可以开阔他们的眼界,而且丰富了他们的专业知识,让他们走在行业的最前端,有利于学生对电气工程中存在的问题进行探索和研究,更有利于激发学生的创新精神。对于企业来讲,专业的人才可以促进企业对

现有科技的进一步研发, 提升整个技术团队的专业水平, 为企业在同行业内提供一流的技术服务。2 "校企协同"的电气工程专 业工程实践教学策略2.1实行学校老师与企业技师的共同教学为了更好的实行校企协同的教学模式,让学生获得更全面的学习机 会,就得让学校的专业老师和企业的专业技师共同教学。学生在校期间,可以由学校的导师进行校内教学,主要传授一些基础课程 教学, 在校的老师要对在校学生进行严格考核, 等到实训或者是实践课的时候由企业的技师进行教学, 主要专注于对科研项目的研 究或者是电气工程实践方面的指导,同时也要对他们进行实践方面的考核。而且学校、企业、学生需要经常的沟通,组织交流会 , 学校和企业都要了解学生在学校和企业中的学习状况, 并对学生的学习情况作出一个合理的总结, 了解每个学生的特长和优势。 学生在实训和实践过程中,主要以企业的专家的辅导为主,每个学生在实习期要记录自己的心得体会,并及时反馈给学校的专业老 师,在实训结束后可以评选优秀的实习生,这些实习生不仅是学校的优秀模范,也可以为企业储备人才[2]。2.2学校和企业利用各 自的优势协同教育学校和企业是两大不同的教育系统,每个教育系统的教育方式和途径都不一样,各有千秋,学校和企业应该利用 好各自的教育优势和条件, 规避自己的不足, 相互交流。在学校教育中, 学校可以邀请企业电气工程专业的高级技师对学校的课程 体系进行评论或调整,在这过程中,需要加强双方的合作关系,加强互相之间的沟通,可以开展一些专业性的选修课,比如关于提高 电气工程专业的实际操作能力的专业、提升学生适应社会发展能力的选修课等等,同时,学校可以经常组织一些技术方面的知识 讲座,并对学校教育的缺陷进行补充,扩充学生的眼界,提高学生的专业度;学校可以建立一个实训基地,这个实训基地是学校和企 业共同商量的结果,让每个学生都能够随时有参加实训的机会,也是对自己在校学习的那些专业知识进行验证和训练,更好的提高 学生的专业性。2.3加强对学生的管理力度想要加强对学生的管理力度,必须要有一个行之有效的管理制度的建立,在校企共同管 理的过程中,学生的日常生活规范、学习成绩的考核、专业方面的实践操作能力等都是双方应该考虑到的范围内,学校和企业应 该就这些问题进行共同的讨论来建立相应的管理制度,来规范和管理学生的一些不良行为,更好的促进校企合作的教育模式良好 的展开。在学生实习前,可以组织1-2个月的见习期,让学生能够适应一下企业的制度,比如企业上班按时打卡的考勤制度、绩效 考核制度等, 这些都是能够强化对学生的管理, 让学生能够提前适应企业管理制度[3]。2. 4建立保障制度促进就业校企协同的教 育方式能够稳定的实施, 首要条件是要促进学生的就业, 只有学生能够满足企业的需要, 才能使校企更好的合作。因此在校企合作 之前,比如大一的时候学生可以注重电气工程专业的相关基础知识,到大二的时候就可以学习与职业相关的课程,帮助确定就业的 方向,如电气工程专业有很多的就业方向,比如主要从事信息处理、试验研究或者电子与计算机应用等领域,其应用的领域也比较 广泛,比如在制造工厂负责工程设计、在各大设计院做设计或者从事计算机方面的工作等等,学校设立跟这些就业方向贴切的专 业课程,可以更好的培养专业人才,向企业和社会输送综合性的人才。除了学校向企业培养人才之外,对于那些优秀的实习生,企 业要优先录用,给学校予以表彰。总之,学校和企业要加大沟通和交流,保障校企合作实施的优秀成果。2.5提高学生的工程实践 水平在校企合作的教育模式下,有的实践课太过依附于理论课程,主要目的是去验证书本上的理论知识,缺乏综合性和系统性,而 没有注重实训课的实效性,并不利于学生实践能力的提高。因此在校企合作的情况下,不仅要培养学生基础知识的掌握,而且要通 过企业的实体项目来落实,然后在实际操作中熟练自己的专业技能。比如在大一的时候,主要专注于课程的实验和课程设计的考 核,这期间可以通过企业项目来提供学生的学习资源,培养高专业、高水平的学生;大二的时候就可以进行项目的实战,实战的内 容要全来自于企业生产中遇到的问题。对原有的实训基地进行改革,建立以提高学生工程能力为主的实训基地,分层次的提升学 生不断认知、探索、实验、设计、实施、创新的能力。3结语我国高校的电气工程专业的实践教学改革已经有了很大的成效,为 企业和社会提供了成千上万个优秀的专业人才,这个专业在业界也得到了很大的发展,校企协同对电气工程专业的实践教学改革 有着深远的意义。在实施校企协同的过程中,应该采用校企共同教育的方法,注重培养学生的工程能力水平,利用校企协同管理的 方式,加强制度管理的力度,为学校和企业培养出合格的人才,有效地促进学生就业,为校企协同教育模式提供可靠保障。

【参考文献】

- [1] 葛汶鑫. "校企协同"的电气工程专业工程实践教学改革与创新[J]. 才智, 2019(19):97.
- [2]刘伟, 杨奕, 贺晓蓉. "校企协同"电气工程专业工程实践教学改革与创新[1]. 实验技术与管理, 2017, 34(11):26-30.
- [3]李洁, 党晓圆, 汪纪锋. 深化校企合作, 共建"协同育人创新创业平台"——以电气工程及其自动化专业为例[J]. 西部素质教育, 2017, 3(17):165-166.

说明: 1. 总文字复制比: 被检测论文总重合字数在总字数中所占的比例

- 2. 去除引用文献复制比: 去除系统识别为引用的文献后, 计算出来的重合字数在总字数中所占的比例
- 3. 去除本人文献复制比: 去除作者本人文献后, 计算出来的重合字数在总字数中所占的比例
- 4. 单篇最大文字复制比:被检测文献与所有相似文献比对后,重合字数占总字数的比例最大的那一篇文献的文字复制比
- 5. 指标是由系统根据《学术论文不端行为的界定标准》自动生成的
- 6. 红色文字表示文字复制部分;绿色文字表示引用部分;棕灰色文字表示作者本人文献部分
- 7. 本报告单仅对您所选择比对资源范围内检测结果负责



≥ amlc@cnki.net

€ http://check.cnki.net/

ढ http://e.weibo.com/u/3194559873/